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Citrix, spÃ©cialiste de la mobilitÃ© en entreprise, dÃ©voile aujourdâ��hui les  rÃ©sultats de son
rapport Citrix Mobile Analytics consacrÃ© au premier semestre  2015. Pour la premiÃ¨re fois, le
document sâ��intÃ©resse aux tendances Ã  la fois aux  habitudes des abonnÃ©s mobiles et Ã 
lâ��Ã©volution de la mobilitÃ© en entreprise.  

Lâ��Ã©tude rÃ©vÃ¨le les comportements des abonnÃ©s mobiles du grand public via des 
donnÃ©es collectÃ©es auprÃ¨s dâ��opÃ©rateurs mobiles. Elle se base Ã©galement sur 
lâ��analyse des donnÃ©es provenant dâ��entreprises ayant mis en place des politiques  de
mobilitÃ©.

 Â« Cette Ã©tude permet de se rendre compte que, de plus  en plus, les utilisateurs se servent au
quotidien du mÃªme smartphone ou de la  mÃªme tablette pour leurs diffÃ©rentes activitÃ©s. Il
nâ��est donc aujourdâ��hui plus  possible de maintenir artificiellement une frontiÃ¨re entre la
mobilitÃ©  personnelle et professionnelle. Â» dÃ©clare Eric Kline, Vice-PrÃ©sident  de Citrix pour
lâ��Europe de lâ��Ouest.

Â« Le Mobile Analytics Report livre des Ã©lÃ©ments  prÃ©cieux sur les nouveaux comportements
et usages mobiles, les prÃ©fÃ©rences et  les besoins des utilisateurs de ces appareils, avec pour
effet de laisser  entrevoir les Ã©cueils possibles et les opportunitÃ©s Ã©ventuelles pour les 
opÃ©rateurs mobiles et les entreprises qui cherchent Ã  offrir une expÃ©rience  mobile
rÃ©pondant aux attentes des utilisateurs oÃ¹ quâ��ils se trouvent â�� chez eux,  au travail et
pendant leur temps de loisirs Â»

Voici les principales conclusions du rapport.

OÃ¹ en sont les utilisateurs mobilesâ�¦

iPhone 6, iPhone 6 Plusâ�¦ Encore plus de donnÃ©es  gÃ©nÃ©rÃ©es

 Les abonnÃ©s mobiles qui possÃ¨dent un iPhone 6 Plus consomment deux fois plus de  donnÃ©es
que les utilisateurs dâ��un iPhone 6, pour des raisons notamment de taille  dâ��Ã©cran
supÃ©rieure qui facilite le visionnage de vidÃ©os. Les particuliers et les  services informatiques
dâ��entreprises doivent donc veiller Ã  lâ��impact des  appareils au format phablette sur les
forfaits data et sur les budgets dÃ©finis  en interne. 

 Se remettre en forme, rencontrer lâ��Ã¢me sÅ�urâ�¦ les applications mobiles au  rendez-vous ?

 Les applications mobiles continuent de rythmer le quotidien des utilisateurs. En  terme de santÃ©
mobile, les applications dÃ©diÃ©es Ã  la remise en forme sont  utilisÃ©es par 78 % des utilisateurs
de la santÃ© mobile â�� contre seulement 39 %  en 2013. Le pic dâ��utilisation de ces applications
se situe en fin de journÃ©e,  entre 17h et 19h. La santÃ© mobile continue donc son essor â�� bien
que  lâ��utilisation dâ��applications dÃ©diÃ©es Ã  la veille de santÃ© pour femmes ait 
diminuÃ©, passant de 47 % en 2013 Ã  14 % en 2015. 

 Quant aux applications de rencontre, 1 % des utilisateurs mobiles utilisent leur  smartphone pour
tenter de trouver lâ��amour. Le pic dâ��activitÃ© de ces applications  se situe Ã©galement en fin
de journÃ©e, Ã  18h. 
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La vidÃ©o sur mobile de plus en plus prÃ©sente et  plÃ©biscitÃ©e 

 Tandis que la consommation de donnÃ©es mobiles ne cesse dâ��augmenter, lâ��expÃ©rience 
utilisateur mobile se mue, de plus en plus, en Â« expÃ©rience vidÃ©o Â». A titre  dâ��exemple, les
cinq premiers jeux sur appareils mobiles â�� classÃ©s en fonction du  volume de donnÃ©es
gÃ©nÃ©rÃ© â�� contiennent tous de la vidÃ©o. Ils Ã©taient seulement  deux dans le top 5 au
premier trimestre 2014. 

 Autre constat : les contenus vidÃ©o Ã  caractÃ¨re sportif visionnÃ©s sur appareils  mobiles ont
plus que doublÃ©, passant de 21 % des contenus sportifs sur mobile  (tous formats confondus) au
troisiÃ¨me trimestre 2014 Ã  50 % au premier trimestre  2015. Alors que la vidÃ©o devient
omniprÃ©sente sur les appareils mobiles, son  optimisation va sâ��avÃ©rer essentielle pour offrir
une expÃ©rience acceptable tant  aux consommateurs quâ��aux entreprises. 

â�¦ Et les entreprises ?

 Gestion des terminaux mobiles au sein des entreprises : plutÃ´t deux fois quâ��une  !

 Le nombre dâ��appareils gÃ©rÃ©s par les entreprises a augmentÃ© de 72 % dâ��une annÃ©e 
sur lâ��autre. Des tendances rÃ©gionales et verticales Ã©videntes se dÃ©gagent : iOS  demeure la
plate-forme mobile dominante en entreprise avec une part de marchÃ© de  64 % dans le monde,
Android gagne du terrain en Asie et Windows est deux fois  plus rÃ©pandu (16 %) dans les pays de
la zone EMEA (Europe, Moyen-Orient et  Afrique) quâ��en AmÃ©rique du Nord (7 %). 

 En poussant plus loin lâ��analyse, il apparaÃ®t que la distribution des appareils  fluctue dâ��un
segment industriel Ã  lâ��autre : 71 % des appareils gÃ©rÃ©s au sein du  secteur financier
tournent sous iOS, tandis que 39 % des appareils sous Android  se trouvent dans le secteur de la
santÃ©. 

La sÃ©curitÃ© : une prÃ©occupation toujours aussi  importante

 La gestion des terminaux mobiles passe Ã©galement par la sÃ©curitÃ© des donnÃ©es 
Ã©changÃ©es et accessibles. Les mots de passe restent la mÃ©thode la plus utilisÃ©e  (par 90 %
des entreprises), suivis par la gestion du Wi-fi et autres  restrictions (27 %). Lâ��utilisation du GPS a
fortement diminuÃ©, passant de 40 %  en 2013 Ã  28 % en 2014, montrant ainsi une volontÃ© des
entreprises de se montrer  moins intrusif Ã  lâ��Ã©gard des collaborateurs de lâ��entreprise. 

Applications : lesquelles sont prÃ©conisÃ©es, lesquelles  sont interdites ? 

 Enfin, lâ��Ã©tude met en exergue lâ��existence dâ��une Â« liste noire Â» et dâ��une Â« liste 
blanche Â» des applications dÃ©diÃ©es Ã  lâ��augmentation de la productivitÃ© et au  travail
collaboratif en entreprise, signe rÃ©vÃ©lateur dâ��une sophistication accrue  dans la faÃ§on dont
de nombreuses entreprises sâ��adonnent Ã  la gestion de la  mobilitÃ© de leurs collaborateurs. 

 Les applications les plus bloquÃ©es sont : GPS, Dropbox, Mail, Facebook et  Twitter. En parallÃ¨le,
les applications les plus autorisÃ©es sont Adobe Reader,  OneNote, Lync, Facebook et Twitter.

 Fait intÃ©ressant : les rÃ©seaux sociaux apparaissent au sein de ces deux  classements, indiquant
que certaines entreprises bloquent ces applications Ã   usage personnel, tandis que dâ��autres les
autorisent dans le cadre dâ��actions  marketing.   
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